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DAMEN-PULLOVER
Oberweite % cm.

Material: 3 Strängen Mohair Nanouk, Nadeln
Nr. 3, Nr. 2% und Nr. 4. 4 Knöpfli, Farbe wie
die Wolle, am Modell vieuxrose.
Rücken: Beginn am untern Rande mit einem
Anschlag von 96 Maschen mit Nadeln Nr. 2%
und strickt ein Bord von 8 cm Höhe 1 Masehe
rechts, 1 Masche links. Dann nimmt man die
»roben Nadeln Nr. 4 und strickt 8 Rippen,
dies sind 8 Nadeln beidseitig rechts gestrickt,
dann nimmt man wieder die feinen Nadeln
Nr. 2% und strickt 6 Nadeln hoch 1 rechts,
1 links, dann wieder 8 Rippen mit Nadeln
4 usw., bis die ganze Arbeit 28 cm misst. Jetzt
für das Armloch je Anfang Nadel abketten,
zuerst 3 dann 1111 und weiterstricken, bis
das Armloch 10 cm hoch ist, dann wird in
einer Nadel verteilt 14 Maschen aufgenommen,
hierauf wird die Arbeit in der Mitte für den
Schlitz und mit Nadeln Nr. 3 weitergestrickt
in 1 rechts, 1 links, also ein Pläggli gestrickt.
Wenn das Armloch im ganzen 18 cm misst
wird für. die Achsel 4x8 abgekettet, hierauf
der Rest.
Vorderteil: Anschlag 110 Maschen und weiter-
stricken wie am Rücken, bis zum Armloch, dort
zuerst 5, dann 1111 abketten und nieder
stricken, bis das Armloch 10 cm hoch ist, dort
längt wieder das Pläggli an mit Nadeln Nr. 3
und 1 rechts, 1 links, jedoch zuerst 14 Maschen
verteilt in einer Nadel aufnehmen. Wenn das
Pläggli 3 cm misst, wird die Arbeit für den
Halsausschnitt geteilt. • und je Anfang Nadel
abgekettet, zuerst 5, dann 43222 1 1111,
dann Armlochhöhe stricken wie am Rücken
und für die Achsel 4x8 abketten,
lermel: Anschlag 7'i Alaschen für das Bördli,
îcm, 1 rechts, 1 links, mit Nadel 2% stricken,
dann in e.iner Nadel Verteilt 12 Maschen auf-

nehmen und im Muster weiter-
stricken wie Rücken und Vor-
derteil, jedoch beidseitig
alle 2 cm 1 Masche auf-
nehmen bis der Aer-
mel im ganzen 13 cm
misst und man 96 Ma-
sehen auf ' der Nadel
hat, dann für das Arm
loch zuerst 6, dann
immer Anfang Nadel
eine Masche abstechen,
bis im ganzen noch 30
Maschen sind, diese ab-
ketten.
Fertigstellung: Teile zusam-
mensetzen, Aermel oben fron-
eieren und Naht auf Naht ein-
setzen. Um den Hals wird eine
feste Maschentour gehäkelt, dann
die Maschen auffassen für den Kra-
gen, am Modell waren es 120 Maschen
und mit Nadel 2% 3 cm stricken, dann noch
3 cm mit Nadel 3 alles in 1 rechts, 1 links,
dann lose abketten. Der Schlitz wird mit zwei
Touren feste Maschen umliäkelt, 4 Oesen für
die Knopflöchli angebracht und 4 Knöpfli
angenäht.

KINDER-KLEIDCHEN
3—4 Jahre.

Material am Modell: 20.0 g leichte Wolle rubin-
rot, 6 Knöpfli in derselben Farbe, 2% m blaues
Sammband 1 cm breit, Nadeln Nr. 3.
Strickart: 3 rechts, 3 links, so 3 Nadeln hoch
und dann versetzen und wieder 3 Nadeln hoch,
gibt, ein kleines Würfeli. Gstältli-Rüclcen in
1 rechts, 1 links, am Vorderteil gibt es im Gstältli
ein kleines Einsätzchen im Würfelmüsterchen,
Rest 1 rechts, 1 links.

Rücken: Anschlag 140 Maschen
34 cm hoch, wie oben beschrieben,
dann für das Gstältli auf einer
Nadel verteilt abstechen, bis noch
86 M. sind, dann 2 cm 1 r., 1 1.

stricken und in der Mitte die Ar-
beit teilen für den Schlitz. Gleich-
zeitig wird für das Armloch zuerst
4 und dann 3 X1 M. abgenommen,
dann weitergestrickt, bis das Arm-

Rubinrotes
Röckli mit
stählblauem
Samtband

Unten:
Strickprobe
zum Röckli

Damen-Pullover
m vieux-rose

Rechts : Strickprobe zum
Oamen-Pu! lover
(Photos E. Thierstein)

loch im ganzen 11 cm misst, jetzt für die
Achseln 3x8 abketten. Vorderteil: Anschlag
152 Mascheii und wieder wie am Rücken
34 cm stricken, dann auf einer Nadel verteilt
abstechen, bis 95 M. bleiben und 2 cm 1 r.,
1 1. stricken. Jetzt beginnt das Einsätzchen
im Würfelmuster, indem man in der Mitte
3 M. links strickt, beidseitig davon immer
1 r., 1 1. Nach 3 Nadeln hat man das erste
Würfelchen und dann gibt es links und
rechts davon immer eines mehr bis 8 beidseitig
sind, gibt also 17 Würfelchen mit dem mittel-
sten gerechnet, Rest, immer 1 r., 1 1. In gleicher
Höhe wie beim Rücken beginnt man mit dem
Armloch, hier zuerst 6 M., dann 3x1 M. ab-
nehmen. 9 cm ab Armloch-Anfang teilt man
die Arbeit für den Halsausschnitt und nimmt
je Anfang Nadel ab, zuerst 4 3 2 2 2 1 1 1.

Armlochhöhe wie am Rücken und 3x8 für
die Achseln abketten.
Aermelchen: Anschlag 45 M., ein Bördchen
von 3 cm 1 r., 1 1., dann in einer Nadel verteilt
45 M. aufnehmen und 4 cm gerade stricken im
Würfelmuster. Für den Bogen je anfangs
Nadeln abnehmen 1 x8 3 2 3 und von hier an
immer 2 bis noch 26 bis 30 M. bleiben, diese
ablitschen.
Fertigstellung: Man näht die einzelnen Teile
zusammen und setzt die Aermelie in, indem man
diese oben in der Mitte fronciert. Für den
Schlitz häkelt man auj der Knopflochseite
eine feste Masehentour und darauf eine zweite '

mit 6 Oesen für die Knöpfli, an die Knopf-
Seite häkelt man zwei feste Touren und näht
die Knöpfli darauf. Die Oesen näht man mit
Knopflochstich aus. Um den Hals eine feste
Maschentour häkeln, dann ein Stäbchengang
und darauf wiedeï* ein fester Gang. In den

Stäbchengang zieht man das Samtband ein
und bindet hinten ein Mäschchen. Um die
Taille herum macht man 6 flache Oesen im
Knopflocbstich so breit wie das Samtband
und zieht dieses ein und bindet, vorn eine Masche.

Modelle Frau F. Hofmann, Bern.

f
gderweite 96 em.

lktsrial: 3 Strängen Nobsir Nanouk, Nadeln
ssr. 3, Nr. 2^2 und Nr. 4. 4 Xnöpkli, I^ur6e wie
à (Volle, Nodsll visuxrose.
Nâen: Beginn am ui»tern Dande mit einem
^N8eiil»ss von 96 Nu8elìen mit Nadeln Nr. 2^
unil strickt ein Kord von 8 cm Ksbe 1 Nssebe
reàts, 1 Nsscke links. Kann nimmt man die
vwben Nadeln Nr. 4 und striât 8 Kippen,
às sinà 8 Nadeln bsidseitig recbts gestrickt,
àim nimmt mun wieder die keinen landein

2^2 und 8trielct 6 landein lioeìi 4 reelits,
l lià, dann wieder 8 Kippen mit Tadeln
'»»SV,, bis die gan^e tVrbsit. 28 em misst. det^t
kür las Vrmlocb je Xnkang Nadel abketten,
zuerst 3 dann 1111 und weiterstrlcken, bis
jzs (rmloeb 16 em bock ist, dann wird in
einer I^udel verteilt Nu8eüen auk^enommen,
kiernuk wird die Ortzeit in der Glitte kür den
8âlit? und mit Nudeln Nr. 3 weiter^e8trielct
in 1 reelit8, 1 linlcs, ul8o ein i?lü^li Ae8trielct.
iVenn das àmlock im ganzen 18 em misst
«k<l kür die ^ebsel 4x8 abgekettet, biersuk
(ier He8t.
Vnräerteil: ^.N8elilu^ 449 Nu8otien und weiter-
zlriàn wie um Küelcen, I)i8 2um ^Vrmloeli, dort
?uer8t 5, dann 4 4 4 4 ulilcetten und ,vieder
stricken, bis das tVrmlook 16 cm bock ist, dort
ksu^t wieder das Kläggli an mit Nadeln Nr. 3
uuck 1 recbts, 1 links, jedocb Zuerst 14 Naseben
verteilt in einer Nadel auknebmen. (Venn das
klÜMli 3 cm misst, wird die àrbeit kür den
llslssnssebnitt geteilt - und je tknksng Nadel
ikxckettet, Zuerst 5, dann 43222 11111,
isun rkrmloebböbs stricken wie am Kücken
»»ck kür dis âebsel 4x8 abketten,
termsl: Vnscblsg 74 M«scken kür das Kördli,
lcm, 1 recbts, 1 links, mit Nadel 2^ stricken,
bun in e.iner Nadel Verteilt 12 Nascben auk-

nelimen und im Nu8ter weiter-
stricken wie Kücken und Vor-
derteil, jsdoeb bsidseitig
alle 2 cm 1 Nsscbe auk-
nebmen bis der t4er-
mel im ganzen 13 em
misst und man 96 Na-
seben auk der Nadel
bat, dann kür das ^4rm
lock Zuerst 6, dann
immer tVnkang Nadel
eine Nasebe abstecken,
bis im ganzen noeb 36
Naseben sind, diese ab-
ketten.
Fertigstellung: Celle anssm-
mensst?.en, ^.ermsl oben krön-
eieren und Nalit auk Nalit ein-
setzen, lim den Hals wird eins
keste Nasebentour gekakelt, dann
die Nascben aukksssen kür den Kra-
gen, am Nodell waren es 126 Nsseben
und mit Nadel 2^, 3 em stricken, dann noeb
3 cm mit Nadel 3 alles in 1 recbts, 1 links,
dann 1c>8e abketten. Der Leldit? wird mit 2wei
Couren keste Nasebsn umbäkelt, 4 (lesen kür
die Knapklöokli sngebracbt und 4 Xnöpkli
angenäbt.

3—4 dulne.

Nuteriul um Nodell: 299 A leielite Wolle rudin-
rot, 6 Knöpkli in derselben Karbe, 2^-z m blaues
Lsmmband 1 em breit, Tadeln l>lr. 3.
Ztriekart- 3 recbts, 3 links, so 3 Nadeln kocb
und dann versetzen und nieder 3 Nadeln boeb,
^ibt ein kleines IVürkeli. Llstältli-klüeken in
1 reebts, 1 links, am Vorderteil Aibt es im Ostältli
ein l<leine8 Din89txe6en im Würkelmü8tere6en,
Hest 1 recbts, 1 links.

ldüeken: àsebla^ 146 Nascben
34 cm boeb, wie oben descbrisben,
dann kür das (Istältli auk einer
Nadel verteilt abstecken, bis noeb
86 N. 8ind, durm 2 em 4 r., 4 l.
8trielceu uud iu der Nitte die ^r-
beit teilen kür den Lcblit?.. (lleick-
?eltÍA wird kür das tVrmloeb Zuerst
4 und dann 3 X1 N. abgenommen,
dann weitergestrickt, bis das àm-

ldukinrotes
ldöekli mit
stàblblsuem
Lsmtbsnd

Unten:
Ltrickproke
2um Döelcli

Vamen-?uIIover
M vieux-rose

Délits: 8tr!ekprobe -mm
llsmen-pullover

x. l-dierstei«!

loelì im ^un2eu 41 em mi88t, jetxt kür di^î
^.ebseln 3x3 abketten. Vorderteil: Vnscbksg
152 Nsseben und wieder wie am Kücken
34 cm stricken, dann auk einer Nadel verteilt
abstecken, bis 95 N. bleiben und 2 em 1 r.,
1 l. stricken. det?.t beginnt das Linsstsieken
im Würkelmuster, indem man in der Nitte
3 N. links strickt, bsidseitig davon immer
1 r., 1 I. Nacb 3 Nadeln bat man das erste
Würkelekeu und dann ^ikt e8 Iinl(8 und
reelit8 davon imm<?r eine-8 melir 6i3 8 6eid8oili^
8ind, ^idì ul8o 47 Würkeleüen mit dem mittel-
sten gerecbnet, Kest. immer 1 r., 1 I. In gleicber
Höbe wie beim Kücken beginnt man mit dem
^.rmloeli, liier 2uer3t 6 N., dann 3x4 N. u6-
nebmen. 9 cm ab t(rmlock-t(nksng teilt man
die Arbeit kür den Ilalsaussebnitt und nimmt
je t(nkang Nadel ab, Zuerst 4 3 2 2 2 1 1 1.

àmloobbôbe wie am Kücken und 3x8 kür
die àbssln abketten.
Vermelcbsn: z4nscblsg 45 N., ein Kördcbsn
von 3 em 4 r., 4 I., dunn in einer Nudel verteilt
45 N. anknebmen und 4 cm gerade stricken im
(Vürkelmnster. lkür den Kogen je snksngs
Nadeln ulmelunen 4 x8 3 2 3 und von liier un
immer 2 6i8 nocli 26 6i8 39 N. dleiken, die8e

ablitsebsn.
Fertigstellung: Nan näbt die einzelnen 1'eilk
2U8ÄMM6N und 8et2t die ^.ermelie in, indem man
diese oben in <ter Nitte kronciert. ?ür den
Lelilit?. liülcelt mau uu^ der Xn0pkloeli8eite
eine keste Nasebentour und daraus sine Zweite
mit 6 (lesen kür die Knüpkli, an die Knopk-
Seite kàkslt MSN 2WSÍ keste îouren und näbt
die Knöpkli darsuk. vie (lesen nsbt man mit
Knopklocbstieb aus. (Im den Kais eins keste

Nasebentour bäkeln, dann ein Ltabebengsng
und durauk wiedev ein ke8ter Dan^. In den

Ltäbebengang niebt man das Lsmtband ein
und bindet kinten ein Nüscbcben. (Im die
Caille kerum msobt man 6 klsebe (lesen im
Knapkloebstieb so breit wie das Samtband
und ?.iebt dieses ein und bindet vorn eine Nascbe.

Noclelle I'rau Kokmann, Kern.
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